

她在“疫”线 她在一线



编者按 迎着抗疫胜利的曙光,第110个“三八”国际妇女节如约而至。在这个特殊的春天,因

为“她”力量的向阳生长而更加明媚,因为铿锵玫瑰的尽情绽放而充满芬芳。在“疫”战中勇于担当,在

创新中自强不息、在创造中开拓进取,在创业中艰苦奋斗,安康女性在奔跑中书写着“巾帼不让须眉”

的时代华章。让我们一起为其中的42名杰出代表点赞!

疫情抗击一线的“三八红旗手”代表(9人)

冉仁玉 安康市中心医院感染性疾病科一病区主管护师
冉仁玉于1月26日作为安康市第一批援鄂医疗队队员奔赴武汉。在武汉市第九人民医院重症监护室工作中,她不惧危险,不辞辛苦,协助医生治疗危重患者,精心照顾患者生活起居。为了节省防护用品,工作中她不敢喝水,穿着成人纸尿裤,克服重重困难坚守岗位,用行动诠释着医者仁心。

三芬英 安康市中心医院重症医学科住院医师
2月19日,她作为安康市第三批援鄂医疗队队员奔赴武汉,并担任陕西省第四批援鄂医疗队临时党支部副书记。在武汉市同济医院重症病区,她承担着超强度的医疗救治任务,充分发挥了共产党员的先锋模范作用。

王静 安康市中医医院主管护师
作为安康市第三批援鄂医疗队队员,王静被分配到武汉市第三医院重症监护室工作。高强度的工作,让她的后背被汗水浸透,双手红肿发皱、脸颊布满勒痕……但她始终无怨无悔,尽力尽责,把病人的安危、肩上的责任看得比山还重,在没有硝烟的战场上奋战不息。

薛义宝 安康市人民医院重症医学科护师
她主动请缨加入我市第一批驰援武汉医疗队,奋战在武汉市第九医院重症医学科。这里有危重症患者、重症患者,薛义宝不仅要协助医生为患者进行治疗,还要做好打针、输液等工作,同时还要做好患者吃喝拉撒这些繁琐的事项。她用过硬的专业技能、优秀的职业素养带来生的希望,传递着温暖和力量。

陈姣姣 汉滨区第二医院重症医学科护师
我市第三批援鄂医疗队“90后”队员陈姣姣,始终将“在人民需要的时刻挺身而出,在最好的年华做最有意义的事情”作为自己的价值追求。正是这种迎难而上、勇往直前的热血担当,激励着她在武汉第三医院重症监护室里夜以继日,连续奋战,在打赢疫情防控阻击战中绽放青春光彩,贡献巾帼力量。

赵亭玲 石泉县医院重症医学科副护士长
战斗在武汉市协和医院第七病区的赵亭玲,是市第一批援鄂医疗队队员。疫情爆发后,她义无反顾地递交了驰援武汉请战书。进入“战”位以来,她负责50余名新冠肺炎患者检查和核心区域医务人员院感防控工作。每天上班花十分钟穿好防护服后,她首先要对医务人员的工作区域进行消毒和清洁。消毒完毕,便穿防护服对队员的日常护理工作进行检查和指导。“战斗”的间隙,她已郑重写下入党申请书。

夏维维 紫阳县人民医院重症医学科护师
我市第二批援鄂医疗队队员夏维维,进入了武汉市协和医院西院危重症病区。最忙的时候,她一天需要护理15个患者,其中有3个病危。这些患者随时都可能呼吸、心跳骤停,必须持续观察呼吸、血氧饱和度等情况。一开始工作,她时常都是“跑”的节奏。“我是党员,国家有难,我应冲锋在前”,这是她驰援武汉最有感召力的语言和最有担当的理由。

李侠 安康市妇幼保健院儿科副主任
疫情爆发以来,李侠放下80多岁的老母亲,坚守在发热门诊,认真做好接诊患者问诊、查体、登记、回访工作,同时监督好一同上班人员做好防护措施。为了提高诊疗水平,她熟知各版诊疗方案,牢记诊疗操作规范,不断在防控细节中筑牢疫情防线。她是过敏性皮肤,因为反复洗手、反复消毒,再加上密不透风的手套,双手已成破皮烂肉,白细胞只有2千多。

屈娅荣 安康市疾控中心生物检验科科员
接到第一批疑似感染病例样品检测任务以来,她离开家探亲的爱人、不满3岁的女儿,连续高强度工作二十多天,检测3000余份生物样本,为我市打赢疫情防控阻击战做好了“前哨”的工作。在病毒检测时,实验人员必须三级防护,防护设备穿戴过程都要半个小时,加上一批病例样本检测时间需要5至8小时,中途不能吃饭喝水、上厕所,这对体力和毅力都是一个挑战。

各行各业“三八红旗手”代表(17人)

陈坤 市委组织部教学资源开发科科长
二十余载,陈坤与党员教育事业一路相伴,用真情创作了一批接地气、感人心的优秀党员教育电视片,多部作品获得中省表彰,促进“安康先锋”在全省党建新媒体影响力中排第二,推动我市远程教育开发工作连续多年处于全省领先水平。

张蕊 安康市国土资源局执法监察科副科长
从事自然资源执法监察7年来,她以巾帼不让须眉的精气神,忠诚履职、秉公执法,参与查办案件249宗,彰显责任与担当。在干好本职的同时,多才多艺的她积极参与全局性工作,多次组织策划各类活动。她用敬业开拓出人生前行的宽阔航道,用奉献谱写出青春的恢宏旋律。

于延琴 安康日报社副主编
作为一名党媒记者,她深知使命光荣,责任如山。从业10多年来,她以根植于内心的修养,不用提醒的自觉,与人民同呼吸、与时代共进步,坚定做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。在全市多次重大报道中展现出良好的职业精神,先后多次获得省、市新闻奖一、二、三等奖。

代立菊 安康市税务局税收风险管理局四级主办
她从巴山深处走来,为胜任工作十年奋斗,取得“注册税务师”和“注册会计师”执业资格,成为行业翘楚。工作兢兢业业,家庭任劳任怨。曾获省级“稽查能手”、“征管能手”、“纳税评估能手”,全市“最美税务人”。曾立三等功两次,多次被评为优秀公务员、优秀共产党员。

高雅 安康市创建办双创组组长
在市创建办工作10余年,她办理10余年、20余年的历史遗留问题。国家森林城市建设、国家卫生城市复审、扫黑除恶专项斗争、综治创督查和市容交通环境整治重大活动时刻都有她忙碌的身影。不忘初心,方得始终是她的人生信条。在城市创建工作中,她遇到了更好的自己!

徐敏 陕西建工第十二建设有限公司副总经理
她自陕建十二建公司成立之初就负责市场开发工作,五年时间累计签订合同签约额超过220亿元。她积极投身在扶贫事业,协助陕建集团组建了助力安康脱贫攻坚劳务基地。此次疫情发生后,她协调各方资源、联系防疫物资,向安康市及各县区累计捐赠超过30万元的资金和物品。

史敏 汉滨区幼儿园园长
自1995年从事幼儿教育以来,她不断丰富自己业务素养,着力研究新的教学模式,践行新的教学方法,促进汉滨区幼儿园荣获“示范幼儿园”“市一级一类幼儿园”等荣誉,个人也荣获“市五一巾帼标兵”“市级教学能手”“市级幼儿教师技能比赛一等奖”等奖项。

杨慧 汉阴县供水有限公司职工,房产测绘二级技师
她长期坚守在平凡岗位上,用心用情服务,积极将智慧水务管理充分运用到“互联网+”中,开创了掌上消毒、监控、预警、缴费的水务工作新格局。在疫情防控中,她迎难而上、勇挑重担,主动承担防控宣传、疫情排查,用实际行动筑牢供水安全防线。

叶丹 石泉县司法局普法和依法治理工作股股长
她是一名基层司法助理员到公证员,从法律援助工作者到法治宣传教育者,她在推进法律“六进”过程中不断创新“扶贫扶志村村行”“法治电影村村行”“法律进村宣传月”等活动。她牵头开展各类大型法治宣传活动400余场次,发放宣传资料30万余份,开展“法律六进”活动千余场次,法治报告50余场次,基本做到了普法全覆盖、无盲区。

马莉 宁陕县江口回族清真食品坊负责人
她于2009年在江口镇成立第一家纯手工制作清真点心、酥饼等民族特色的清真食品坊,稳定从业人员5人,年销售额达到50万元。2019年她制作的点心,参加了中央办公厅组织的宁陕农副产品进京展销会,列入中央办公厅和西部机场集团消费扶贫产品清单,同年马莉被安康市委组织部和人力资源和社会保障部授予首届“金州工匠”荣誉称号。

彭绍英 紫阳县瓦庙镇副镇长
分管扶贫、搬迁工作并兼任庙坝村脱贫攻坚工作队队长以来,她吃透政策、钻研业务,带领同志们战晴天、斗雨天,跑工地、找项目,她用实干诠释了脱贫攻坚人的理想信念,为瓦庙镇打赢脱贫攻坚战、瓦庙村整村脱贫做出了应有的贡献。她个人也先后获得安康市“最美第一书记”、紫阳县“脱贫攻坚先进个人”等荣誉。

米志芳 岚皋县城关镇城关村支部书记
任职10多年来,她急群众所急,想群众所想,努力为群众办实事好事。她自行垫付1万元化解矛盾,筹资22万余元建成慈善桥。特别是疫情爆发以来,她带领防疫工作组进行地毯式排查,落实返乡人员监测责任,发动儿子一起参与卡点执勤,拿出自家的消毒液和200多个口罩支持防疫,不顾危险联系返乡发烧人员入院治疗,传递着共克时艰的正能量。

胡学琴 平利县长安一品香茶业有限公司董事长
她中学毕业后下定决心通过务茶带头和带领群众致富,创业一度受挫始终矢志不渝,经过10几年打拼她改制经营的平利县长安一品香茶业有限公司成为陕西省农业产业化龙头企业。她致富不忘乡亲,牵头成立茶业合作社,在老县、八仙、正阳等镇带动86户贫困户通过发展茶叶实现了脱贫致富。

王德琴 镇坪县纪委监委、监委委员
王德琴先后负责抓牛头店镇先鋒村、国庆村脱贫攻坚。工作中,她通过狠抓“八个一批”政策落实,全力推行“三变”改革大力倡导新风,推动先鋒村形成了“一个中心区,两个辐射区”“双百一园”的发展格局,促使村容村貌逐年改善,群众收入稳定增收,诠释了纪检监察干部担当尽责的为民情怀。

王蓓 旬阳县创业就业服务中心主任
王蓓始终坚持“就业是最大的民生”作为一切工作的出发点,2019年创新“村级劳务扶贫”,建成村级劳务扶贫公司286家,169个贫困村实现全覆盖,促进贫困劳动力实现稳定就业16759人;精准开展技能培训4703人,其中女性2822人;培育新社区工厂75家,带动就业1166人,其中女性就业人数达到60%以上,发放妇女创业担保贷款67笔977万元。

袁正云 白河县公安局出入境管理民警
在出入境管理岗位工作六年来,她共办理各类出入境证件18000余证,办理“三非”案件2起,遣返非法入境人员3人,做到了工作“零差错”、服务“零投诉”。干好本职工作的同时,她苦练射击技能,先后在全市公安系统警务实战射击比赛中获得女子组第一名,并多次代表市公安局参加全省射击比赛。2019年1月,她被授予白河县公安局首届“十佳忠诚卫士”。

黄俊丽 安康高新区信访维稳工作部部长
多年实践中,她前移信访窗口、畅通诉求渠道,总结创新信访矛盾化解解工作法,实现了信访矛盾下降97%、现存矛盾下降112%的“双下降”目标,确保高新无赴省进京越级上访和非法上访,维护了社会和谐稳定。黄俊丽也先后荣获全省维稳工作优秀信息员、全市扫黑除恶专项斗争先进个人。

全市脱贫攻坚最美女性工作者代表(16人)

王荫菊 市自然资源局(搬迁办)项目计划科科长
在脱贫攻坚的主战场上,她用脚步丈量民情、用行动实践民意。她牵头编制易地扶贫搬迁专项规划,精准确定搬迁对象、规范落实项目管理、有力指导搬迁脱贫退出认定。她的足迹遍布全市百余个镇村,近千个搬迁安置点,数以万计的搬迁户家中。她与所有搬迁人一起,让全市10.53万户易地扶贫搬迁群众实现了“挪穷窝、移穷业、断穷根”的伟大梦想。

周小莉 市妇联科技开发培训科科长,派驻汉阴县平梁镇清河村驻村第一书记
她积极推动当地花椒、蚕桑产业发展,带动154户农户增收,将69户贫困户镶嵌在产业链上。同时培树40个先进典型,打造了全市脱贫攻坚先进基层党组织。

李瑜 市农科院农产品加工研究所所长,派驻汉阴县双河口镇龙堰村驻村工作队队员
她联合陕煤集团共同投入资金300多万元用于发展特色产业,先后改造旧李子园100亩,新建李子园800亩,注册了“古水李子”商标,指导该村形成长期产业3项,短期产业3项。

刘丹 汉滨区脱贫攻坚指挥部办公室科员
她始终践行“顾大局、敢担当、重协作、能吃苦、能奉献”的脱贫攻坚精神。在工作中,面对嗷嗷待哺的孩子和需要照顾的家庭,一次次舍“小家”为“大家”。始终保持工作激情和热情,全身心投入工作,通过勤奋钻研,踏实苦干,迅速成长为同事们称赞的“对待工作用心、落实工作精心、细微之处留心、对待同事热心”的“四心”干部。先后被表彰为“优秀公务员”“先进工作者”。

汪艳萍 汉滨区早阳镇团委副书记,派驻汉滨区早阳镇寨堰村驻村工作队队长
她将党建工作与脱贫攻坚工作同部署、同推进,将支部建在产业链,帮助返乡创业青年赵磊,成立了山里源生态农业农民专业合作社,吸收贫困户为社员,实现了将贫困户一个人单打独斗变成抱团致富。截至2019年底,全村141户贫困群众499人顺利实现脱贫摘帽。

吴大美 汉阴县铁佛寺镇党委书记
她以巾帼不让须眉的气魄,履行脱贫攻坚第一责任人职责,按照“抓党建促脱贫、精准施策抓脱贫、建章立制固脱贫”的工作思路,完成了1987户6119人脱贫任务,全镇贫困发生率由34.75%下降到1.31%,实现了摘帽目标。铁佛寺镇连续四年被县委、县政府评为“年度综合目标考核优秀镇”和“脱贫攻坚工作优秀(先进)镇”。

何霞 石泉县妇联主席,派驻石泉县后柳镇中坝村工作队队长
自2018年主动请缨到村任队长以来,她就到中坝村当成了她的第二个“家”,把贫困户当成家人,把扶贫工作当成自己的家事。她克服家庭实际困难长期驻村,白天入户走访、听民意,晚上开会探讨、整理资料。夜深人静,她还在思考白天走访群众给她反映的事。短短的3个月她跑遍了全村每一户,查遍了每一处基础设施,对村情、民情了然于心,动员村民就业创业,帮助村上产业发展,得到了干部群众的广泛认可。

陈永凤 宁陕县金川镇黄金村村民
2018年她成立宁陕县凤华农贸有限公司任董事长,吸纳社区群众及贫困户长期务工20人,季节性务工80人,发放工资70余万元,带动周边村900余户群众受益。加工的天麻、板栗、葛根等产品销往韩国、日本等地,投产首年就实现了股东利润分红。创业艰辛,她靠奋斗书写了人生价值,致富不忘家乡人,她又毅然决定新建农产品加工厂,带领更多的村民稳定增收致富。

董会 紫阳县毛坝镇社区居委会副主任
她创办毛坝电商服务站,建立销售平台,帮助贫困户销售农副产品。利用地理优势建立艾草种植基地,研发艾草系列产品,建设艾草加工厂,带动贫困户脱贫致富。目前帮助农户销售农产品十多万斤,销售额达到三百万元。积极投身公益事业。通过茉莉爱心公益联盟公益平台和团队成员为紫阳县贫困山区1000多名贫困儿童和600多名孤寡老人送去帮助和温暖。

林红梅 紫阳三生网络科技有限公司董事长
她创立“紫阳十万微商大军”,使全县参与农业产业化经营的农民人均收入达到1万元以上,使2500余人实现就近就业。累计创造销售额800余万元,人均月增收500余元,解决脱贫人口达5000多人,受益人数多达7500余人。2016年至今帮助3378余户贫困户销售“青春洋芋”共计400万斤,户均增收980余元。

汪珍 岚皋县农业农村局干部
她走遍了全县12个镇125个行政村,政策指导、技术下乡、贴心服务。科学制定园区规划,成功培育1个省级园区、37个市级园区、121个县级园区,助推1.58万户贫困户实现脱贫。结对帮扶,如同亲人一样,“周一联系,一月一走访,一年一慰问”,始终用心用情,想方设法帮助贫困户甩掉了“穷帽子”,过上好日子。

王倩 平利县扶贫开发局信息监测中心副主任
她已连续从事扶贫信息工作6个年头,是全县扶贫信息工作的“领头羊”。作为一名女性工作者,面对繁重的工作任务,从未推诿、从未退缩、从未放弃,以高度负责的态度和精益求精的精神,确保了全县扶贫信息工作高质量完成,曾被评为全市扶贫信息工作先进个人。

王丽 镇坪县教育体育局干部,派驻镇坪县钟宝镇旧城村驻村工作队队员
近年来,她三次被镇坪县选派开展市际、县际交叉检查,工作成效得到上级一致认可。面对驻村脱贫的情况,她迅速适应新角色,到一线调查摸底并落实脱贫措施。她负责的工作均超过验收标准,并得到群众一致认可。

杜娟 旬阳县妇联干部
她心系贫困户,熟练掌握脱贫攻坚政策知识,走村入户宣传做到政策一口清。她逐户上门查看情况,围绕住房现状、人员结构、劳动力状况、产业基础、发展意愿等各方面与帮联户反复交流对接,想方设法帮助落实,被帮扶对象亲切地称为“女儿”。

黄振琼 旬阳县文联秘书长,派驻城关镇龙王庙村驻村工作队队员
驻村三年来,她积极参与包联村的产业发展、基础设施建设等各项事务,撰写新闻报道50多篇,她创作的扶贫题材小戏《两包菜籽》、小品《门窗》等在全省剧本征集大赛中获得优秀剧本奖,《我和我的忘年交》获国务院扶贫办组织的征文大赛一等奖。

商曼 白河县卡子镇党委委员,派驻白河县卡子镇大桥社区驻村工作队队长
她积极为大桥社区引进项目、发展产业,新建安全饮水工程1处,产业路2.5公里。积极投身公益事业。通过帮扶贫困户300户,柿子297亩,向21户贫困户发放小额贷款。2019年被评为县级“优秀驻村工作队队长”。